

# 千亩雪松带富乡邻

韩浩 朱丝语 秦怡欣

“坑不要挖太深,控制在30公分内,株距1.2米,行距1.5米,起垄控制在20至30公分……”9月19日,淮滨县张里乡朱前楼村林苑种植专业合作社的雪松种植基地里一派繁忙景象,工人们正在忙着栽种雪松幼苗。

2010年,该基地负责人朱树威进入郑州育林控股集团工作。由于长期和苗木供应商打交道,掌握了购销渠道后,他开始在南阳、许昌等地着手苗木种植。2016年年底,在乡政府引导下,朱树威把家乡土

质送检到河南农大,检测土壤成分后,他分三期投资近1000万元,在家乡选种雪松1100亩。

“植物的原始种植基地决定了它销售后能不能成活,我们家乡的气候很适合雪松生长,在此处栽种的植株受地域限制影响较小,销售范围更广。而且家乡土质是黏土,运输过程中原土包根更能保证植株顺利成活。在老家发展种植基地还能帮助乡亲脱贫,可谓一举两得!”负责人朱树威介绍道。

“一棵4年树龄的雪松苗是8元至20元,种植3年后达到3米以上,可供绿化工程使用,市场销售价在

80元至120元。一亩地可栽植500棵,收入在5万元以上,比种庄稼强多了。俺今年也种了10亩的雪松,一亩地县里给补贴200元,一年仅补贴就能拿个2000元。朱老板还请来技术专家免费为俺们培训,并承诺把俺们的树苗统一销售。这下可好了,收入稳定又省心!”正在给雪松除草的建档立卡贫困户马超乐滋滋地说。

目前,该基地以土地流转、务工等形式增加农户收入。据统计,流转土地的29户121人,既务工又流转土地的13户53人,带动务工收入的28户137人。其中,建档立卡贫困户44户195人。



9月19日上午,浉河区五星街道马鞍社区联手共建单位信阳市交通运输局举办“我们的节日·中秋”文艺演出活动,精彩的文艺节目和创建全国文明城市知识抢答交替进行。演出后,交通局及交通系统下属单位的领导,带着慰问品看望慰问困难群众。图为演员们正在表演“东北二人转”。 刘承宇 刘文强 摄

## 县区·传真



### 浉河区谭家河乡食药监所 开展化妆品“靓发行动”

信阳消息(彭延斌 陈悦)为净化发用化妆品市场秩序,浉河区谭家河乡食药监所积极开展化妆品“靓发行动”工作,切实巩固化妆品示范乡镇建设成果。

此次“靓发行动”重点检查了谭家河乡发用化妆品经营使用单位是否按要求悬挂各项化妆品规章制度、是否履行进货查验义务并建立进货台账及索证、经营使用的化

品产品、产品标签标识是否齐全且符合相关要求、是否存在经营使用假冒伪劣、自制化妆品等违法经营行为。

据悉,本次“靓发行动”,该所共检查发用化妆品经营单位5家,理发单位9家,出动执法人员42人次。通过“靓发行动”的开展,进一步提高了辖区化妆品经营使用单位法律责任意识,提升了辖区发用化妆品质量安全。

### 商城县达权店司法所 举办社区服刑人员专题教育

信阳消息(高 宣)为进一步推进辖区社区矫正领域“扫黑除恶”专项斗争的深入开展,预防社区服刑人员参与黑恶痞霸和“黄、赌、毒”等违法犯罪,从根源上震慑、防控和消除社区服刑人员重新违法犯罪。近日,商城县司法局达权店司法所利用每月集中学习日举办了社区服刑人员扫黑除恶专题教育会。

活动中,商城县司法局社区矫正股和县检察院工作人员对该镇社区服刑人员进行

了集中点验,传达了上级扫黑除恶专项斗争文件精神,宣传和发放了“扫黑除恶”十问十答知识清单,提醒服刑人员应注意的重点事项。同时,教育服刑人员增强遵纪守法意识和社会责任感,积极举报“扫黑除恶”有效线索。

通过此次集中教育学习活动,不仅加强了对社区服刑人员的管理,增强了社区服刑人员对“扫黑除恶”的认识,也有效预防了社区服刑人员重新违法犯罪。